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 VERBALE N. 145 
C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 10/11/2020 

      

 L’anno duemilaventi, il giorno dieci del mese di novembre si è adunato, in seduta ordinaria, 

giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 273/2020 SCIRC1 del 30/10/2020, il Consiglio della I 

Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta 

inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Presidente della Prima Circoscrizione Massimo Castiglia. Assiste in qualità 

di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima Circoscrizione, 

coadiuvato dal Sig. Rocco Salvatore. 

Alle ore 09,35 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Nicolao Antonio, Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo 

Giuseppe, Sorci Salvatore e Venturella Tiziana. Il totale dei presenti è pari a sette. 

Alle ore 09,37 partecipa ai lavori la consigliera Vetrano. 

Presidente (Castiglia): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: Sorci, 

Venturella e Imperiale. L’aula approva. 

Pitarresi: ricorda il Prof. Paolo Spinoso, docente di Scienze Naturali all’Istituto “Regina 

Margherita”, scomparso a causa del Covid-19. Afferma che il Prof. Spinoso è stato una guida per 

tanti ragazzi e ritiene fondamentale che ci si occupi anche di episodi del genere. 

Alle ore 09,42 partecipa ai lavori il consigliere Tramuto. 

Presidente (Castiglia): si unisce al cordoglio per la scomparsa del Prof. Spinoso, che non 

conosceva personalmente, ma di cui ha appreso le qualità di persona aperta al dialogo ed al 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank


Pagina 2 di 4 

 

 

 

  

confronto con gli studenti. Afferma che si sta affrontando la fase più delicata della pandemia e 

condanna le sceneggiate fatte da chi sostiene che il Covid non vi sia. 

Alle ore 09,44 partecipa ai lavori il consigliere Valenti. 

Presidente (Castiglia): pone in trattazione il verbale n.144 del 09/11/2020, che viene letto 

dal Sig. Rocco. 

Terminata la lettura, alle ore 09,52 il verbale n.144 del 09/11/2020 viene posto in votazione 

ed approvato all’unanimità. 

Alle ore 09,53 il Presidente Castiglia lascia i lavori ed assume la presidenza il 

Vicepresidente Nicolao. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n. 1 degli atti ispettivi – mozione urgente 

presentata dal consigliere Imperiale, avente ad oggetto: “Eliminazione cestini getta carta in piazza 

San Francesco Saverio”. 

Imperiale: decide di accantonarla per trattarla nell’ordine del giorno del mese di dicembre. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n. 8 degli atti ispettivi – mozione urgente 

presentata dal consigliere Sorci, avente ad oggetto: “Via Epicarmo: Posizionamento paletti 

dissuasori”. 

Sig.Rocco: dà lettura della mozione. 

Sorci: illustra la mozione con la quale chiede il posizionamento di paletti dissuasori per 

impedire il parcheggio nel lato destro della carreggiata della Via Epicarmo in direzione Piazza 

Olivella, in quanto trattandosi di una strada a doppio senso vi sono spesso litigi fra gli automobilisti 

che percorrono la strada in direzione opposta e non possono passare contemporaneamente. 

Randazzo: condivide l’analisi fatta dal consigliere Sorci e voterà favorevole la mozione. 

Alle ore 09,58 la mozione, iscritta al punto n.8 degli atti ispettivi, viene posta in votazione 

ed approvata all’unanimità. 

Venturella: chiede il prelievo assieme al Vicepresidente Nicolao ed al consigliere Randazzo 

del punto n. 35 dell’o.d.g. – mozione presentata dalla stessa, avente ad oggetto: “Cantiere fermo nel 

sottopasso di via Crispi e stato di degrado dello stesso”. 

Il prelievo viene posto in votazione ed approvato all’unanimità. 

Sig.Rocco: dà lettura della mozione. 

Venturella: illustra la mozione all’aula con la quale evidenzia i problemi, creati dal cantiere 

nel sottopasso di Via Crispi, i cui lavori sono fermi da diversi mesi con recinzioni divelte ed 

abbattute e privo di apposita segnaletica. Fa presente come la strada sia attraversata anche da mezzi 

pesanti, diretti verso il porto, con la conseguente creazione di intasamenti del traffico, dovuti al 

restringimento della carreggiata. Evidenzia, inoltre, lo stato di degrado del sottopasso con le pareti 
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scrostate ed i pericoli per i passanti per la possibile caduta di calcinacci. Afferma, infine, che la 

Presidenza potrà suggerirle di trasmettere la delibera, oltre agli Uffici indicati nella mozione, anche 

ad altri Servizi dell’Amministrazione come il COIME e l’Assessorato Opere Pubbliche. 

Presidente (Nicolao): ritiene che la delibera vada trasmessa anche all’Assessore 

Prestigiacomo. 

Randazzo: si chiede come mai non sia stata collocata la segnaletica e ritiene necessario 

eseguire i lavori al più presto. Si complimenta con la consigliera Venturella per il documento che ha 

presentato. 

Tramuto: ritiene che il cantiere sia stato messo per delimitare la zona nella quale cadevano 

calcinacci e ritiene necessario che l’intervento di ripristino venga eseguito, al più presto, in quanto 

le piogge invernali potrebbero peggiorare la situazione.  

Sorci: ritiene giusto intervenire in tempi brevi per dare sicurezza ai cittadini. 

Valenti: è d’accordo con i colleghi che sono intervenuti e si augura una soluzione veloce del 

problema. Voterà favorevole la mozione. 

Imperiale: condivide la mozione e si augura che l’Amministrazione possa intervenire il 

prima possibile. 

Venturella: precisa che con la mozione non chiede il ripristino della recinzione di messa in 

sicurezza, che è divelta, ma la risoluzione del problema. 

Alle ore 10,12 la mozione, iscritta al punto n.35 degli atti ispettivi, viene posta in votazione 

ed approvata all’unanimità. 

Sorci:vuole sapere se sono arrivate risposte su Piazzetta San Salvatore. 

Sig. Rocco: comunica che verificherà in segreteria e riferirà in merito. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n. 9 degli atti ispettivi – mozione urgente 

presentata dal consigliere Sorci, avente ad oggetto: “Incontro con chi si occupa del Personale 

Comunale”.  

Sig.Rocco: dà lettura della mozione. 

Sorci: illustra la mozione con la quale vuole organizzare un incontro con chi si occupa della 

tutela del personale comunale, esposto ai rischi di contagio da Covid-19. Fa riferimento soprattutto 

a chi effettua le notifiche o si occupa di ricevere il pubblico. 

Imperiale: si complimenta con il consigliere Sorci per la mozione, che ritiene importante, 

visto che in diversi Uffici dell’Amministrazione si sono registrate chiusure per contagi da Covid-19. 

Sorci: evidenzia l’importanza di evitare la trasmissione del virus negli Uffici, in quanto il 

contagio di un dipendente comporta che tutti i suoi colleghi siano posti in quarantena, con i 

conseguenti disagi per l’espletamento dei compiti istituzionali. 
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Alle ore 10,17 la mozione, iscritta al punto n.9 degli atti ispettivi, viene posta in votazione 

ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 10,18 alcuni consiglieri lasciano i lavori ed il Presidente Nicolao dispone la verifica 

del numero legale. Risultano presenti, oltre al Presidente, i consiglieri Pitarresi, Tramuto, e 

Venturella. Il totale dei presenti è pari a quattro. 

Verificata l'assenza del numero legale, vista la presenza di soli quattro consiglieri, il 

Presidente Nicolao sospende i lavori e rinvia la seduta di un'ora. 

Alle ore 11,33 il Presidente Castiglia invita il Segretario a fare l'appello. Risulta presente 

solo il Presidente. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Castiglia chiude definitivamente 

i lavori. 

 

Il Segretario                                                                                     Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                         Massimo Castiglia 

        

 

                    Antonio Nicolao 
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